

要闻快览

加强版权保护运用

本报讯(记者杨万里)6月5日至6日,省委宣传部副部长贾宏宇带领调研组深入我市,就民间文艺版权保护与促进试点工作开展调研。市委常委会、宣传部长马冰参加。调研组一行先后来到镇平玉雕版权博物馆、南阳艾草版权博物馆、南阳烙画版权博物馆等处,详细了解民间文艺版权作品登记、传承

保护等情况。调研组对我市民间文艺版权保护与促进工作给予充分肯定,希望南阳进一步巩固深化民间文艺版权保护与促进试点工作成果,持续打响地域特色品牌,着力提升民间文艺活化利用水平,积极探索版权保护与转化运用新路径,以版权激发创新活力,赋能经济高质量发展。②9

树立安全生产意识

本报讯(记者于欢)6月6日,市人大常委会一级巡视员李甲坤带队深入南召县开展安全生产、社会稳定、项目建设“三督导”活动。督导组先后深入南阳东方雨虹建材科技有限公司、恒利康生物科技股份有限公司、南召县清阳学校、南召县防汛抗旱应急物资仓库等地,实地查看重点行业、重

点领域安全生产与监管情况。李甲坤指出,要提高认识、围绕中心谋发展,各有关单位必须牢固树立安全生产责任意识,坚决杜绝安全事故发生,用心用情助力企业高质量发展,确保把安排部署的工作要求在各个层面落实到位,营造安全、和谐、稳定的干事创业环境。②9

全力做好高考工作

本报讯(记者于晓霞)6月6日,全市2024年高考工作调度会召开。市领导阿颖、杨文普参加。会议指出,要提升思想认识,夯实安全基础,重视关注细节,完善应急机制,密切协同配合,合力做好试卷的保密、押运及安全保卫工作,加强道路交通、公交出租和集中接送考生车辆管理,全力以赴做好降噪减噪

工作。要加强食品安全监管,统筹好各考点“一医一护一救护车”等工作,切实做好周到细致的服务,确保我市高考工作安全、平稳、顺利进行。会后,阿颖一行先后来到市第五中学、市第二完全学校和市第二十二中学校,现场察看各考点考务组织、食品安全和考场监控系统运行等情况。②9

防范整治安全隐患

本报讯(记者张飞)6月6日,在组织收看了“全省电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署”视频会议后,我市对整治行动进行动员部署,副市长刘江出席。刘江指出,要提高政治站位,充分认识防范电动自行车安全风险的必要性和紧迫性,明确职责,全力拧紧电

动自行车安全监管链条。要主动担当、主动作为、狠抓落实,全面高效推进各项任务措施落到实处。要打破壁垒加强联动,信息共享,构建全覆盖、全闭环、全联动、全参与的常态化电动自行车管控长效机制,真正做到以高水平安全保障高质量发展。②9

共话端午古今 传承民俗文化

党媒访谈厅

本报讯(记者王蕾)6月6日,在端午节来临之际,民俗专家、学者白万献做客南阳日报党媒访谈厅,就端午节民俗文化接受专访。

访谈现场,白万献从防疫避灾说、屈原爱国说、龙的崇拜说介绍了端午节的起源。

说起端午节,屈原跟南阳之间的渊源,白万献表示,南阳楚汉文化丰厚,更是楚文化的发祥地,楚国的始都丹阳就在南阳淅川。屈原第一次被流放之地汉北,就是南阳的淅川、西峡、内乡一带。西峡县有一座山,名曰青山,山下有一岗,名曰“屈原岗”,“三闾大夫扣马谏怀王”之事就发生在这里,这是全国唯一使用屈原名字命名的地方。后人把屈原劝谏怀王未果、无奈回车返楚的地方叫“回车”,即现在的西峡县回村镇。以前,南阳有在端午节前夜于院中放置水盆,承接端午露水洗脸净手的独有风俗,在

《史记》汉文化篇章中也可找到根源。

白万献表示,端午节是集祈福辟邪、欢庆娱乐和饮食为一体的民俗大节。过好传统节日,可以激发我们继承发扬屈原的爱国主义精神,同时,了解与端午民俗相关的艾草文化、卫生防疫知识、历史起源等节日文化,可以增加人们对自然时令的敬畏和对生活的热爱,让端午节给平淡劳作的日子增添生机和乐趣。所以,端午民俗文化值得我们共话共享共传承。

该访谈通过新华社现场云、南阳日报视频号、南阳日报微博、南阳晚报抖音号、南阳日报梅溪视频号快手号同步直播,截至目前,总浏览量已超过10万人次,点赞评论千余条。②9



扫码看视频

七届市委第八轮巡察完成反馈

本报讯(记者温宪 通讯员鲁建峰)日前,根据市委部署,七届市委第八轮巡察反馈工作全部完成。本轮巡察反馈采取集中反馈和巡察组“一对一”反馈相结合的方式进行。

6月4日,市委巡察工作领导小组召开七届市委第八轮巡察集中反馈会议。会议通报了巡察发现的共性问题,对抓好巡察整改作出部署。

6月5日至6日,9个市委巡察组分别向本轮巡察的5个功能区、6家职能部门、4个乡镇(街道)进行了“一对一”反馈。根据市委巡察工作安排,各市委巡察组向被巡察党组织主要负责人通

报了巡察发现的突出问题,并向领导班子反馈了巡察情况。

反馈指出了被巡察党组织存在的一些问题。有的贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示有差距,完成任务不彻底,落实要求不深入、不具体。有的推动高质量发展有差距,招引项目和发展产业不力,营商环境不优,排名位次不佳。有的防范化解风险有差距,统筹发展与安全不到位,债务风险、稳定风险管控和化解不力。有的从严管党治党有差距,“两个责任”履行不到位,“三重一大”制度执行不力,违反中央八项规定精神问题时有发生。有的干部

队伍建设有差距,中层干部缺职缺配严重,挫伤干部积极性。

反馈要求,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于巡视工作重要论述,扎实做好巡察“后半篇文章”,重锤敲、下猛药、动真格,拿出对党和人民事业高度负责的态度动真碰硬,推动问题全面整改。

反馈强调,要压实各方责任,同向发力、同题共答解决问题。被巡察党组织要把整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领导,坚决扛稳扛牢整改主体责任,有力

推动问题逐项整改、逐条销号。市纪委监委和市委组织部要全面履行监督责任,严肃处置巡察移交的问题线索,综合运用多种方式加强日常监督,督促推动对突出问题的集中整治、专项治理。市委巡察机构要当好推动巡察整改和成果运用的“主力军”,强化统筹协调,深化整改联动监督机制,严肃开展督促检查和评估验收,全面推动整改、及时报告情况。

据了解,市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转市纪委监委、市委组织部等有关方面处理。②9

关注2024中高招

高考拉开大幕,我市考生信心满满——

“鱼跃龙门”在今朝

本报记者 李金玺 周梦文/图

6月7日,高考正式拉开大幕。6日下午,我市考生纷纷来到考点看考场,胸怀梦想,充满信心。

6日下午4时,在南阳市二中大门口,老师、家长、学生们神态轻松,孩子们见面还互相打趣,询问在哪个考场。“现在主打的就是两个字——自信。三年的苦读,终于在这一刻要开花结果,拼呗!”考生高美菊告诉记者。高考,是青春记忆中最重要的一刻。“面对高考,没有什么好害怕的,面对它,战胜它,胜利一定属于我们。”采访中,考生们青春洋溢的脸庞,充满了自信的笑容。

在南阳市第十三中考点前,一位老师身穿红色短袖,胸前两个大字“必胜”,吸引了众多考生的目光。他就是南阳市第一完全学校的丁琳琳老师,作为带队老师,他希望把所有的祝福都送给自己心爱的学生们。“孩子们都是最棒的,作为老师,见证了孩子们无数个日夜的勤奋学习,在这一场最重要的人生大考中,我一定要和自己的学生们在一起,去经历,去感受,去迎接最美好的未来。”丁琳琳老师告诉记者,在高考期间,自己每天都会在校外忙个不停,接受学生家长的求助和咨询。校长林峰告诉记者,每个考场的桌椅板凳、空调,全部调试了一遍,并安排专人负责电路检修,做到万无一失。希望每个考生都能稳住情绪,沉着应答,考出优异成绩。



高考必胜。

考场外,为孩子加油祝福,成为孩子们最坚强的后盾。

为了创造一个舒适、安心的考试环境,每个考点都做了充分的准备。在南阳市二中,工作人员校内

校外忙个不停,接受学生家长的求助和咨询。校长林峰告诉记者,每个考场的桌椅板凳、空调,全部调试了一遍,并安排专人负责电路检修,做到万无一失。希望每个考生都能稳住情绪,沉着应答,考出优异成绩。

抬眸四顾乾坤阔,日月星辰任我攀。祝愿每一位考生,都能轻松应对,“鱼跃龙门”在今朝。②9

共同答好高考考卷

(上接01版)应成为这一特殊时期的共识。教育、公安、交通、卫生、环保等部门应立足岗位特点,根据考试要求和考生需要提供方便。学校和教师要发挥主体责任,教给学生必要的应考常识和注意事项,同时帮助他们稳定情绪,引导他们正确看待高考,保持一颗平常心。家长要做好后勤工作,让孩子吃好、休息好,温言抚

慰,热情鼓励,帮助他们减少压力。广大考生也要调整心态,放松心情,科学应考,全力应考。

高考是守护教育公平及社会公平的重要底线,在确保考试公平方面,不能有丝毫放松。我们必须确保试题试卷绝对安全、严厉打击考试舞弊,所有考试环节、所有涉考行为都应在法治的框架内运行,确保流程严

谨、做法规范。

耕耘于四时,收获于仲夏。我们相信,每一个怀有梦想的学子,都能不负韶华、不负时代,通过奋斗走向更广阔的人生舞台。全社会应凝聚合力守护好每一个考生,为高考护航,为青春喝彩。这是一个社会的温暖,也是我们建设教育强国的基本态度。②8

300台公交车 考生免费坐

本报讯(记者于晓霞)6月7日、8日两天,南阳市公交集团将组织300台公交车参加“暖心爱心送考”活动,这些车辆已粘贴“爱心助考免费乘车”标识,考生可凭本人准考证免费乘坐。同时,南阳公交加强了途经各考点的公交线路的运力投放,全面做好考生出行保障工作。②9

匠心打造优质工程

——记2024年省劳动模范、天工集团副总经理顾峰

全媒体记者 李佩佩

深耕建筑行业多年,顾峰始终以匠心致初心,以实干铸精品,为企业发展作出积极贡献。他坚持“以人为本,安全发展”的科学理念和指导原则,认真贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,实施全员安全生产责任制,有力推动了企业的安全生产和员工健康工作,实现了人与企业和谐发展。

安全发展 以人为本的践行者

作为河南天工建设集团主抓生产的副总经理,顾峰严格组织推行全员安全生产责任制,狠抓责任落实,深入构建“全员、全方位、全过程”的安全生产责任体系。在他的带领下,近两年企业先后荣获国家级安全文明标准化工地8项、“河南省建筑工程安全文明标准化示范

工地”10项、“南阳市级建筑施工安全生产标准化优良项目”17项,为企业赢得了荣誉和信誉,在全市建筑业起到很好示范引领作用和区域带动作用。

2022年,他主持创建的“智慧安全管理平台和智能视频监控平台”,以“技防”结合“人防”和“物防”实现整体联防,确保重大风险隐患受控,提高安全管理效率,先后荣获“第一届河南省建筑业企业信息化建设案例二类成果”和“全国第八届建筑业企业信息化建设案例二类成果”称号。

打造“铁军” 务实高效的实干者

工作中,顾峰身先士卒,抓施工队伍建设,抓工程施工组织,抓工程质量和技术创新,把天工集团的施工队伍建设成一支“特别能吃苦、特别能战斗,能打硬仗、善打硬仗”的“铁军”。

精雕细琢、精益求精,是他的团队一直奉行的准则。2023年,南阳仲景

大道快速化提升改造工程正酣,在工期紧、施工任务重的情况下,他几乎每天都守在施工现场指挥作业,优化施工方案,使提升改造工程提前通车,极大缓解了交通压力。

他秉承对业主、对公司负责的态度,组织承建了南阳市滨河大道下穿、市方舱医院、市大型集中隔离点、市廉政文化中心等多项重点工程建设任务,为天工集团的稳定发展和南阳城市建设作出突出贡献。

近三年,他累计完成南阳市重点工程建设80余项,其中医院工程13项,学校工程16项,安置房19项,工业厂房16项,市政道路8项,水利工程8项,均保质保量,顺利交付使用,为南阳建设现代化省域副中心城市交上了一份满意答卷。

人才兴企 队伍建设的创新者

他积极推进公司薪酬绩效考核制度改革,坚持“以业绩论英雄,以贡献定奖惩”的考核机制。

他推出了人才招聘的A计划和B计划,做好战略性人才和实用型人才的储备。坚持推行“师徒制”“轮岗制”,实施“挂职锻炼、岗位培养”多项措施。

加大机制创新,加快各层级后备人才培养,优化人才队伍整体素质,打造结构梯次合理的人才队伍,为公司持续长远发展提供坚强的人才保障。

顾峰说,在今后的工作中,将继续做好本职工作,勇挑重担、甘于奉献、勇于创新、善于管理,为集团公司的平稳健康发展尽自己最大努力。②9